
VI. évfolyam 2. szám. LÉVA, 1886. január 10.
ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz kiihlve:

Egy évre........................ 5 írt — kr.
Hat hóra........................ 2 frt 50 kr.
Hárem hóra .... 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek po>tautal vúnynyal küldhetők.

Erye” M«áuiok 1« krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban. BARS. HIRDETÉSEK:

Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizetendő.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 kr.

A nyilttérben:
minden négyhasábos garniond sor dija 15 kr.

Vetünk összeköttetésben levő hirdetö-iradák, elő­
fizetőink. vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utcz.i 33. sz.) küldendők. 
*•*  Kéziratok vissza nem adatnak. • ••

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer,

: --f vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba: 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
15 1886. sz. Barsmegye alispáni hivatalától.

Pályázat.
Barsmegye aranyos-maróthi kerületé­

ben szervezett megyei főerdészi állomás 
megüresedvén, a megyei erdörendészeti 
bizottság 1885. évi 176. szánin határozata 
folytán ezen állomásra a pályázat ezennel 
kiiratik.

Javadalmazása: 
készpénzben .... 700 frt 
lakbérilletmény . . . 140 „
irodai átalány’ .... 15 „
úti- és napidij átalány’ . 600 „
A pályázati kérvények a szakképzett­

séget igazoló okmányokkal fölszerelve Bars­
megye alispáni hivatalához 1886. évi feb­
ruár hó 1-ig benyújtandók.

Aranyos-Maróthon, 1886. jan. 2.
alispán helyett: 

áliá s s y 
főjegyző.

Adakozások a lévai fogy Mázliimra.

Legújabban adakozott: Feketebázy Ká­
roly nagykereskényi plébános 3 frtot.

Összesen: 3 frt — kr.
Eddig kimutatott összeg: 32,060 frt 84 kr. 
Legújabb összeg: 32,063 frt 84 kr.

Az ipar-társulás.
ii.

Sajátságos dolog az, hogy az ipar 
terén felmerült bajoknak okozójául a 
törvényes intézkedéseket tekintjük s 
azokra kiváltjuk, szeretjük hárítani a 
felelősséget akkor, midőn azon törvé­
nyes intézkedéseket még csak meg 
sem kíséreljük életbe léptetni s annál 
kevésbbé azok szerint eljárni.

így kárhoztatjuk, rossznak tartjuk 
a törvény rendeletét az ipartársulat, 
az ipartestület, az iparhatósági meg­

bízottakra vonatkozólag, de hogy ezek­
kel éltünk volna, azok szerint az ipar- 
körébeni teendőinket irányoztuk, vagy 
azokat megvalósítani akartuk volna, 

| egyetlen egy komoly ténynyel sem 
igazolhatjuk s ha valamit e részben 
tettünk is, azt csak kényszerből, min­
den igaz ügyszeretet nélkül teljesí­
tettük.

Ugyan, hogy kívánhatjuk joggal 
s az igazság szerint, hogy ezen tör­
vény intézkedései rajtunk segítsenek, 
mikor azokkal való minden érintke­
zést perhorreskalunk s azoknak a 
mennyire csak lehetséges, hátat for­
dítunk.

A vagy mit jelent az, hogy tár­
sadalmi életünkben s érintkezésben 
azokat, a kik ezen törvény intézke­
déseinek elfogadásához s ügyeiknek a 
szerinti rendezéséhez fognak s hajlé­
konyságot. mutatnak azt érvényre 
emelni: gúnyolják; ellenben a kik a 

! régi ezéh rendszer elavult s korunk 
I haladásával a legnagyobb ellentétben 
I álló s károsodásunkat okozó hagyo­

mányokat kultiválják: dicsőítjük és 
ezektől váijuk, hogy bajainkon se­
gítsenek ?!

Persze, hogy a segítségből semmi 
sincs, a bajok pedig napról-napra fe­
jünkre nőnek, mig nem hullámaik 
egészen elborítanak! llát igazság-c az­
tán az, vádolni a törvényt ott, a hol 
saját indolencziánk bajainknak a leg­
nagyobb kutforrása.

Bizony nem és százszor nem !
Kisértsük meg először a törvény 

intézkedéseit a legnagyobb ügyszere­
tettel teljesíteni és hasznunkra fordí­
tani s ha aztán tapasztaljuk, hogy a 
legnagyobb erőfeszítés mellett sem 
sikerült ezek felhasználásával bajaink­
tól szabadulni: csak akkor panaszkod­
hatunk jogosan, csak akkor mond­
hatjuk. hogy a törvény rendeletéi kell, 
hogy megváltoztattassanak, addig senki 

sem fog adni hitelt szavainknak, senki 
sem fog törekedni arra, hogy változás 
álljon be, mert hiszen minden válto­
zás nagy dolgokban sokaknak meg­
rontását vonja maga után.

íme így állanak s itt vannak a 
törvény által dekretált, — mint azt 
fenn és máskor is jeleztük — az ipar­
társulatok; alakítsunk ilyeket és pedig 
akként, hogy mindazon viszonyokra — 
melyekre nézve minden helynek és 
igy városunknak is sajátságai vannak 
— terjesszük ki a megalkotandó szük­
séges szabályokat, melyeket felkarolni 
az ipar előmozdítása szempontjából 
kívánatosaknak tartunk.

Városunkban például nagy a pa­
nasz, hogy az iparosok nem tudnak 
boldogulni a segédszemélyzettel, mert 
ezen utóbbiak semmi rendet sem tar­
tanak. miért nem lehetne a társulati 
szabályokba a segéd személyzetre vo­
natkozó oly rendszabályokat beékelni, 
melyek ezen viszonyokat, a mi szük­
ségleteinkhez képest — természetesen 
a törvény korlátái között és a minisz­
tériumnak helybenhagyásával rendez­
nék?! Miért nem lehetne ugyan ily 
utón s módon a segélvzési ügyet is 
szabályozni, rendezni?

I)e természetes az is, hogy ezen 
ügyeknek rendszabályozása első sor­
ban mi tőlünk kívánván a kezdemé­
nyezést, mindaddig senki sem fogja 
szabályozhatni, mig magunk a mun­
kához nem látunk, mi”' magunk a7 o o
bajokat orvosolni nem igyekszünk.

A jó szemek törvényei.
— Az anyák figyelmébe. —

1. Sohasem szabad dolgozni csekély, 
vagy túlélőnk, mesterséges világítás mellett.

Tapasztalás szerint azok számára, kik 
éjjeli munkával foglalkoznak, leginkább 
ajánlható a viaszgyertya. E mellett Írni 
tovább lebot, a szemeket kevésbbé fárasztja 

s különösen csekélyebb módon izgatja a 
szemhéjakat.

2. Nem tanácsos kocsiban, vasúton, 
sem pedig egy lámpa lobogó világa mellett 
olvasni.

3. Ha kénytelenek vagyunk tulkáprázó 
világosság mellett munkálkodni, viseljünk 
kék, vagy füsttől barnított szemüveget.

4. A fény pontjához ne vigyük sze­
meinket közel.

5. Hacsak lehetséges, lámpánkat kö­
zönséges lámpa-olajjal töltjük meg.

A vasutakat bátran nevezhetjük a 
szemgyuladások forrásainak s igy ajánlatos 
úgy ülni a wagonban, hogy a mozdonynak 
hátat fordítsunk; vagy pedig színes szem­
üvegekkel látni el magunkat, melyek a 
szemreirányzott léghuzamot meggyöngitik s 
az apró koksz-parányok belehullását meg­
akadályozzák, utóbbiak nem ritkán a pilla 
alá, sőt a köthártyákba is betolakodnak.

Számos szcmbántalom a dohányzás 
túlságos élvezetére vezethető vissza, ama 
bizarr szokásra: tüz-kazánt csinálni szá­
junkból s élvezni egy amerikai növény füstjét,
melynek nincs más érdeme, minthogy igen
erős méreg.

Nem kevésbbé bizonyult be az erős
szeszesitalok kártékony hatása is, mi kiilö-
nősen a szemet szokta megtámadni. Ilány
Amblyopia és Amaurosis köszöni léteiét a 
folytonos pálinka-i vágnak és a rummal, 
punes-csal és absinth-tel való visszaélésnek?

Tanítók s mindazok, kiknek a gyermek 
jóléte szivükön fekszik, véssék emlékükbe 
a következőket:

1. Jó, ha a kicsinyek ágyai, vagy böl­
csői kellőleg világított szobában vannak 
felállítva; nem szabad azonban a teljes 
napfénynek közvetlenül a szemet érni, ellen­
kezőleg a világosság alkalmas módon tompí­
tandó kissé. A leghelyesebb ránggörcsös 
állapotoknak gyakran nincs egyéb okuk, 
mint az eklatáns káprázat, moly amaz 
agyizgalmat vonja maga után.

2. 11a a gyermek szempillája, vagy 
köthártyája feltűnő vörösséget mutat, akkor 
valamely gyuladásos bajra van kilátás; a

T A R C Z A.
Egyé »!•)

A földmives szánt, vet, boronái, arat 
s újra vet, hogy arathasson.

Az iparos fúr, farag, varr, fárad, izzad 
éjjel és nappal, hogy megéljen.

A hivatalnok naphosszat dúlja a poros, 
hivatalos aktákat és sápadt areza még sá- 
padtabbá lesz. — Ez egy ev !

A fii kikel, nő, virágzik, elhervad, el­
hull, kikel. — A fecske, a daru, a gólya 
jön és megy, hogy újra visszatérjen. — A 
viz Lefagy, olvad árad, apad és újra be­
fagy- — A harmat, eső, jég, hó lehull, 
hogy újra felszálljon oda, a honnan jött. 
— Ez egy év!

A nap későn kel, majd korábban s 
mindig korábban, majd ismét fogy a nap­
pal. — A hold fogy, növekedik, meg­
telik, hogy újra fogyjon. — Ez egy év !

A fa, mely ina talán a tél zúzmarájá­
ban díszeleg, levelet hajt, lombos lesz, vi­
rágzik, meghozza gyümölcsét, elhullatja le­
velét, hegy élűiről kezdje. Borúra derül, 
derűre borul. Az öröm a bánattal válta­
kozik. — Ez egy év!

Az ember nevet, sir, kaczag, jajgat, 
örül, kétségbeesik. Egyikét a szerencse 
felemeli, másikát ledobja szekéréről. Egyik­
nek szivében a megelégedés honol, a má­
sikéban a rút irigység. Ennek szive a log-

*) Térszüke miatt előző számunkból kimaradt, 

•-r Szc rk. 

I

mélyebb szerelemtől áradoz, inig amazé a 
szerelmi bit miatt sajog. Egyik meghal, 
másik születik. Az ellenség kibékül, hogy 
ismét összevesszen. — Ez egy év!

Sok, nagyon sok történik egy év alatt. 
Paloták, házak, viskók elpusztulnak, hogy 
újak épüljenek. A gazdagok elszegényed­
nek, de ritkábban megfordítva. A haj meg­
oszd], az arezon barázdák képződnek, me­
lyeket az idő ekéje vont reá. Minden em­
ber öregebb lesz — egy évvel. Egy évvel 
kevesebb gond, egy évvel több emlék. Egy 
évvel távolabb a bölcsőtől, egygyel köze­
lebb a sírhoz.

Egyetlen egy perez sem hasonlít a 
másikhoz. Mimién porezben változik az 
ember, a világ, a föld — egy év alatt ok­
vetlen változnia kell.

Es a halál, a kérlelhetlen halál sem 
pihenhet. Irgalom nélkül szedi ki közülünk 
dézsmáját. Tekintsük a temetők néma sir- 
halmait, ezek legjobban tanúskodnak arról, 
hogy egész rendeket kaszált le. Még sa­
jognak a bánatos szivek, még láthatók az 
arezokon a könnyek, melyeket egy-egy 
kedvesünk elhunyta feletti fájdalmunk saj- 
tola ki.

És mi egy év ?
Nekünk embereknek sok. Életünk egy 

szaka. 365 hol hosszabb, hol rövidebb nap. 
Tavasz, nyár, ősz, tél, — melyek mind­
egyike nagy és fontos szereppel bir. Fej­
leszt, érlel, kervaszt és dermeszt, hogy 
újra kezdje.

De a nagy természet időlapján egy év 
csak egy pillanat. Egy csöpp a mérhetlen 

tengerben, parányi homokszem a beláthat­
lak sivatagon, egy tünemény, mely amily 
gyorsan fel, épen oly gyorsan eltűnik, egy 
harmatcsöpp a sok milliárdból, melyet a 
napsugár gyenge érintése megfoszt rövidke 
életétől.

A múlt évvel leszámoltunk. Hogy mit 
hoz reánk a jövő év ? nem tudjuk. Re­
méljük a legjobbat és c reménytől át­
hatva, kívánjunk egymásnak : boldog újévet!

Iu.

A . . . dalaiból.
Nem szemeid híivsugára,
Ajkml édes mosolygása.
Nem szépséged — mért szeretlek:
Lelked tárgya szerelmemnek.

Barna fürteidet egykor
Megösziti majd az aggkor;
Eper-ajkad, kökény szemed
Tűzben, fényben sokat veszthet.

Picziny virág alig virul,
Gyönge szirma hervad, lehull;
S a csicsergő kis madárka
Ajka, szive holnap zárva.

Ma karjaim között lányka,
Elmerülsz a boldogságba . . .
8 holnap — oh, mi könnyen lehet, 
Gyászravatalon a helyed.

... Mi ég- s földön szép, mind elmúl, 
Minden rideg, mély sírba hull . . .
Csak a lélek s a szerelem
Marad örök és végtelen.

t’. Tótli Hál műn.

A legkedveltebb kormányforma
vagy :

ILzCi van a sifoaa.ér’ba.n. 
(Folytatás.)

A jó uralkodónő hivatásához képest 
szereti a hont. El a honért és hal azért, 
és ha nem volt is bölcsője az a hon, mely­
ben él, sirja lesz, melyben meghal.

A „haza-szcretcst“ alattvalójától is 
megkívánja és méltán, mert ki nem sze­
reti a hont, nem szeretheti uralkodóját, — 
királynéját, kinek pokol a hon, annak min­
dig maga az ördöge. Jelszava tehat, me­
lyet alattvalójának zászlójára ir: „haza 
mindenek előtt!“ Es bármily jól mulas­
sunk, bármily kellemesen töltsük is időn­
ket, emlékezetünkbe marad vésve a jelszó, 
félretesszÜK és abba hagyjuk a mulatságai, 
— mert „haza mindenekelőtt . . . hívnak 
haza“ .... és otthon szerető karok által 
elhalmozva, akaratlanul is eldudoljukj a nó­
tát: „voltam távol, másutt is volt jó dol­
gom, hej de szivem csak azt mondja 
jobb itthon.“

Ezen kormány formának is megvannak 
a maga közegei, mely a „L’Etat eest 
Moi“ elven alapszik.

Van felelős ministeriuma, mely felel 
mindenre, csakhogy nem felel semmiért 
és felelősségre nem vonható csakis az 
alattvaló.

Az interpelláczió nagyon gyakori, csak­
hogy megforditott viszonyban, tudniillik 
mindig a kormány interpellál és épen úgy 
mint Olay Szilárd soha sincs megelégedve 
a válasszal, — azt tudomásul nem veszi.I



szülök el ne mulasszák rögtön egy szak­
embernek tanácsát kikérni.

3. Ha a gyermek elérte azt a kort, 
melyben komoly tanulmányoknak szenteli 
idejét, vagy valamely társadalmi pályát 
választott, legelőször arról kell meggyőződést 
szerezni, hogy a reájuk várakozó fizikai 
fáradalmakhoz megfelelő alkotással birnak-e? 
nehogy egy tévesen választott életpálya 
korai áldozatává váljanak.

Gondoljunk egy német orvos, dr. C'olin 
által összeállított statisztika megdöbbentő 
eredményére, mely szerint 10,060 tanuló 
közül l,OO4-et talált rövidlátónak s hogy 
a boroszlói-egyetem 410 halgatójáuak két 
harmada szintén az.

P L.

Párisi magyar testvéreink érdekében.
A Párisi Kölcsönösen Segélyzö Magyar 

Egylet az 1877-ik évi május 6-án tartett 
rendkívüli közgyűlésében egyhangúlag el­
határozta egy saját ház építésére kellő lé­
pések megtételét s a szükséges telek meg­
vétele végett 250 darab 100 frtnyi köt­
vénynek k i bo r sátását.

Ennélfogva az egylet a következő em­
lékiratot intézte a magyar közönséghez:

Már több évtizede annak, hogy Párás­
ban magyar egylet létezik. Alig van magyar 
ember, ki Párásban hosszabb rövidebb időt 
töltve, annak kebelébe fel nem vétetett ; 
egy sem, ki midőn szükségben volt, vagy 
pártfogásra, útmutatásra szorult, a párisi 
magyar egylet által nem segélyeztetett, nem 
gyámolittatott volna.

A párisi magyar egylet jelenleg 150 
tagból áll s hála tagjai buzgóságának s 
több rendbeli adományoknak alaptőkéje 
10,000 frankra emelkedik. Az előnyök, 
melyekben a tagok s általában a Párásba 
érkező magyarok részesülnek, igen számosak 
s az egylet főtörekvése az, hogy ezen elő­
nyök mindinkább fokoztassanak. Ezen elő­
nyök jelenleg nevezetesen a következők:

1. Az örökre biztosított s folyton sza­
porodó alaptőke évi kamatjaiból fedezett
2.)  frankig terjedő kölcsönök engedélyezése.

2. Jól fölszerelt könyvtár;
3. A legtöbb magyar folyóirat;
4. Franczia tanórák;
5. Számtani oktatás;
6. 1 lalárda :
7. Hetenként kétszeri társalgási es­

télyek tudományos és közérdekű felolva­
sásokkal ;

8. Betegek pénzbeli segélyzése és ;
9. Három orvos aítali ingyenes keze­

lése, esetleg kórházbani elhelyezés;
10. Kigyógyuláskor minden a kórház­

ban töltött nap után ’JO eentimesnyi és 25 
frankig terjedhető segély ;

11. Halál esetére tisztességes elteme­
tés; végre

12. Minden Ínségben Párásba érkező 
magyar embernek rögtöni 2 frank és a to­
vábbi segélyzés eszközlése.

Bármily tetemesek is azonban az egylet 
által nyújtott előnyök, mégis kétséget nem 
szenved, hogy ezek sok tekintetben elég­
telenek. Minek oka a következőkben 1 e- 
resendő. Az egylet szerény anyagi körül­
ményeinél fogva, bérhelyiségben kénytelen 

megvonni magát, mely alig képes az egy­
let könyvtárát s ingóságait befogadni, alig 
elégséges az egyleti gyűlések, estélyek, 
tanórák stb. megtartására.

Nagyobb helyiséget bérelni pedig az 
egylet vagyona nem engedi s teljesen ki 
van zárva egy oly helyiség megszerzése, 
mely Ínségben levő magyar hazánkfiainak 
nemcsak gyülhelyül, hanem egyszersmint 
menhelyül is szolgálhatna.

Ily menhely létesítése az, mely jelen­
leg a párisi magyar egyletet foglalkoztatja. 
Egy állandó, tágas lakházat akarunk, mely­
ben hazánkfiai olcsó, esetleg ingyenes la­
kást nyerjenek, nehogy addig, inig kerese­
tet találnak, pniczékben és lehajoltban le­
gyenek kénytelenek tengődni.

E menhely létesítése azonban az egy­
let erejét felülhaladja annyira, hogy még 
a szükséges telket sem képes megszerezni. 
Pedig ha a telek meg van, a ház egy 
5 °/onyi kölcsön segitségével könnyű szer­
ig fel lesz építhető.

Megbízható számítások szerint, egy az 
egylet czéljainak megfelelő terjedelmű te­
lek körülbelül 50,000 frankért volna kap­
ható s a ház felépítéséhez 80—85,(HM) frank 
volna szükséges. Ez utóbbi összeg a te­
lekre és a felépítendő házra könnyű szer­
rel felvétethetvén, a ház jövedelmeiből, 
melyek számítás szerint legalább 7500—8(MM) 
frankra fognának rúgni évenként, 20 év 
alatt törlesztetnék, úgy hogy az egylet 
20 év lefolyása után egy ház kizárólagos 
tulajdonosa lehetne.

11a Magyarország gazdag volna, nem ha­
boznánk hazánkfiai áldozatkészségét igénybe 
venni annál kevésbbé, mert hisz a czél, 
melyet elérni akarunk, a magyar nemzet 
fiainak közös javára szolgál. He nagyon is 
ismerjük, fájdalom, azon mostoha viszonyo­
kat, melyek alatt szeretett hazánk szenved 
s megboesáthatlannak tartanók, ha ily kö­
rülmények között adakozásra felhívnék. 
Van azonban egy mód, mely czélunk el­
érését lehetségessé teszi, a nélkül, hogy 
hazánkfiaitól nagyobb áldozatot kívánnánk. 
E mód csak hazánkfiai bizalmát tételezi 
föl s egy oly kis áldozatot foglalna magá­
ban, mely az elérendő ezéllal szemben va­
lóban eltűnik. — E mód a következő­
ben áll:

A párisi magyar egylet 50,000 frank­
nak megfelelő 25,000 o. é. forint erejéig 
250 darab 400 forintos kamatot nem hozó 
kötelezvényt bocsát ki, melyeknek vissza­
fizetése öt esztendő lefolyása után fog kez­
dődni. — Az illető összegek a pesti első 
hazai takarékpénztárban fizetendők be s ad­
dig maradnak ennek kezelése alatt, mig az 
egész 25,000 forintnyi összeg egybegyült.

A tisztelt aláírók a párisi kölcsönösen 
segélyzö magyar egylet menhelye '.lajé'’ 
tagjaivá válván, neveik az egyleti ház 
dísztermében márvány táblán arany hetük­
kel fognak megörökittetni.

Az aláírás eredménye a nagyobb ma­
gyar hírlapokban havonkint köztudomásra 
fog hozatni s az egész műveletről féléven- 
kint mindaddig tog jelentés tétetni, mig a 
kölcsön teljesen visszafizetve nem leend.

íme ezen módon véljük kitűzött ezé- 
lunkat elérhetni. Az áldozat, melyet ki­
válniuk, nem nagy s csak a kamatokról 
való lemondásban áll ; a jótétemény pedig, 
melyben a párisi magyar egylet részesülne 
kimondhatlan.

A párisi-magyar-egyiet.

Állat-egészségügy.

Folyó hó 20-án tartatott értekezlet 
Ar.-Maróthon az állategészségügyi törvé­
nyek végrehajtásának felülvizsgálata tár­
gyában, melyben a töldmivelés ipar és keres­
kedelmi miniszter részéről kiküldött Lipthay 
István miniszteri tanácsos, Jamniczky Jenő 
miniszteri titkár, Kiima Miklós állami állat­
orvos, — valamint a helyettes alispán, a 
központi és járási szolgabirák főorvosok 
és városi polgármesterek vettek részt.

Ezen értekezletben elhatároztatott, hogy 
mivel a megyében csak egy állatorvosi állás 
van rendszeresítve és ez épen nem elégséges 
— és mert a tövényhatóság nincs azon hely­
zetben, hogy többet rendszeresíthessen, az 
értekezlet szükségesnek tartja felterjesztést 
tenni, hogy’ a kormány támogatása mellett 
minden járás részére egy állatorvosi állomás 
rendszeresítessék.

A vásároknál az elenőrzésre nehézséget 
okozó azon helyzet megszüntetésére, hogy 
a rendőri, illetve csendőri személyzet nincs 
meg a szervezet szerinti létszámban, — a 
személyzet kiegészítése fog kéretni a mi­
nisztériumtól

A hol a vásártéreken oly állandó zárt 
helyek — hova a beteg, gyanús, vagy 
levél nélküli marhák elkiilpnittetnének — 
nincsenek, ilyenek felállítása a szolgabirák 
és polgármestereknek meghagyatott.

A marhaleveleknek a levágásnál meg­
semmisítése tárgyában a szolgabirák és 
polgármesterek utasitattak annak behozá­
sára, hogy minden marhalevélre a levága- 
tás megtörténte reá vezettessék, és legelább 
egy éven át megőriztessék.

A megyei hatóságok felhivatnak, hogy 
a betegedési esetekről mindenkor az állami 
állatorvost értesítsék, — Az alispáni hivatal 
felhivatik, hogy a nagymélt. magy. kir. 
föld in. ipar és kereskedelmi minisztériumhoz 
felterjesztett havi jelentéseket az állami állat­
orvossal közölje.

Különfélék.
— Léva város összes lakossága volt 

az 1884. évi statisztikai kimutatás szerint 
7483, — a múlt 1885. évben beköltözött 
244, született 272, összesen 7999. — Eb­
ből levonva a kiköltözöttek és elhaltak szá­
mát és pedig: kiköltözött 03, meghalt 183, 
összesen 246; e szerint tehát a szaporulat­
tal 270-el a város összes lakossági létszáma 
7753. — \ alíásfclekezet szerint részelve : 
született rémi. kath. 100 fiú és 75 leány, 
összesen 175; meghalt a férfinemből 68 
és a nőnemből 54, összesen 122; a gya­
rapodás 53; egybekelt 51 pái. — Ev. 
református született 22 fiú és 26 leány, 
összesen 48, meghalt a férfineinből 20 
és a nőnemből is 20, összesen 40; a 
szaporodás 8; egybekelt 11 pár. — Az 
ágostaiaknál született 11 Hú és 9 leány, 
összesen 20; meghalt 3 férfi és 4 nő, ösz- 
szesen 7; a szaporodás 13, egybekelt 4 
pár. — A három felekezetűéi a születettek 
száma: 133 Hú és 110 leány ; összesen 243; 
elhalt a férHnemből 91, a nőnemből 78; 
összesen 169. Ez adatok szerint az összes 
gyarapodás 74. Házasságra lepett 66 pár. 
— Az izraelita hitközségről nem közölhet­
tünk kimutatást, miután a kért adatok be 
nem érkeztek. — Kimutatása a városban a 

múlt évben előfordult halálokoknak : Végel­
gyengülésben elhalt I!), vörlienyben3,görcsök 
ben 1, agy kórlobban 13, hasrákban 1, tü­
dőlobban 11, vízkárban 3, szélhiidésben 10, 
tüdővészben 15, sorvadásban 16, ránggör- 
csökben 3, tiidőgümösödésben 1, szivhár 
tyalobban 4, erőszakos halállal 4, toroklobban 
17, mellrákban 2, bélrákban 7, májlobban I. 
májzsugorban 1, gyomorrákban 4, bélhu­
rutban 21, elmebajban 1, vele született 
gyengeségben 6, hagymázban 6, mellhártya 
lobban 2, hashártyalobban 4, agy lágyuló- 
bán 1, gyomorhurutban 1, csontszúban 2, 
görvélykórban 1, fogzásban 1, kanyaróban 1.

— Ajándékok. A lévai r. k. gimnázium 
múzeuma részére újabban ajándékozott M a i- 
látli István főispán ur ő méltósága egy 
szépen kitömött madarat — Nucifraga ca- 
ryocatactes, t. Marossy János gyógyszerész 
ur Tatából 12 drb. római érmet, 4 drb. 
mécsest, 2 drb. bronz gyűrűt, 14 drb. kö­
vületet, 1 Hbtilat, római kanál- és fésű tö­
redéket, t. Dományi úrtól 12 drb. ujabb- 
kori ezüstpénzt, ngs. Rónay G. őrnagy úr
— Elephas primigenius és Bős primigenius 
zápfogát, t. Medveczky Sándor gyógy­
szerész ur egy régibb papirbankjegyet s 
egy szárított nagy tengeri pókot, t. Hibák 
ur < Isiniaféle földméliek földalkotmányát, 
Szokoly A. V. o. t. 5 drb. kövületet Ke- 
meneze vidékéről. — A szives adakozók 
fogadják ez utón is hálás köszönetét a tan­
intézetnek !

— Léván a f. hó 4 -én tartott orszá­
gos baromvásárra behajtatott: szarvasmarha 
730 drb., hí 1500 drb., kecske 10 drb., 
sertés 22 drb., szamár 4 drb., birka 345 drb., 
összesen 2611 drb. — Ezekből eladatott 
szarvasmarha 305 drb., ló 195 drb., kecske 
5 drb., sertés 15 drb., szamár 2 drb., birka 
130 drb., összesen 625 drb. — Vételár 
összege 25,649 frt 60 kr.

— Az 1886. esztendő pénteki nappal 
kezdődött s ugyancsak pénteki nappal ér 
véget. A husvét április 25-ére, a pünkösd 
junius 16-ára esik. A farsang tart vizke- 
reszt napjától húshagyó keddig, vagyis ja­
nuár 6-tól márczitts 9-ig, tehát 62 napig. 
Az úgynevezett uralkodói bolygó ez évben 
a Merkúr. 1886-ban két napfogyatkozás 
lesz: egy gyiirüalakú márczius 5-én s egy 
teljes augusztus 29-én, mi azonban egyiket 
sem fogjuk láthatni. Holdfogyatkozás ez 
évben nem lesz. — A százesztendős jö­
vendőmondó mindezekhez még egy neve­
zetes dolgot told: azt, hogy az uj év rend­
kívüli termékeny és áldásos lesz. Adja 
Isten !

— Rendőri statisztika. Léván 1885. év­
ben szolgálatra bejegyeztetett 608 cseléd, 
sorhadbeli szabadságos és tartalékos katona 
nyilvántartásra valói bejegyzés végett je­
lentkezett 278, honvéd 80, összesen: 358.
— Koldulás és igazolvány nélküli csavar­
gás miatt e város területéről kiutasittatott, 
illetve hazájába tolonczoztaiott 142. — Ki­
hágás és bűntény miatt letartóztatva lett 
164 egyén.

— Garamba fűlt. K. Sárában egy 8 
éves Hu, mig szülői a templomban voltak, 
az alatt a Hú több gyermekkel a jégen 
játszadozott, melyen egy lékbe letört jégdara­
bokat eregetvén, egyensúlyt vesztve, fej­
jel a vízbe bukott és a jég aki merült. 
Holt testét nem találták meg.

— Uj lap Ipolyságiam e hói 17-én 
„Hont" czim alatt hetilap indul meg. A 
szabadelvű-párt közlönye s a főispán orga-

sőt legtöbb esetben maga adja meg a 
választ is.

Miniszterelnöke : az asszony, ki a pénz­
ügyi tárczát is kezeli.

Belügyminiszter: a feleség.
Oktatás és vallásügyi miniszter: az 

anya.
Ipar és kereskedési miniszter a házi­

asszony, ki nem csókol kezet és kinek ke­
zet csókolni nem szégyen.

Közmunka miniszter: a nő.
Személye körüli miniszter a szobaczi- 

ezus, de a rendjel adományozási jog azért 
ellenjegyzés nélkül történik és királyi jog.

Az igazságügyminiszteri állás: betöl­
tetlen.

Hadügyminiszter nincs, — mert maga 
komandéroz a királyné.

A égreliajtií hatalom a kedvesség, szép­
ség, műveltség, nyájasság szeretet, — a 
durczásság, harag, könnyek ájulás és a 
többi.

Adó exekutor a férj, akarom mondani 
az alattvaló.

Királyi kincstár: a sifonér.
Mint minden kormányformának, úgy 

ennek is vannak ellenségei és gyakori eset 
a belháború a forradalom, mely azonban 
a lázadás elfojtásával szokott rendesen vég­
ződni és egy forró csókkal a béke íneg- 
pecsételtetik.

De minek is az, hiszen a köztársa­
ságnak, mely a forradalmak rendes 
czelja szokott lenni — szinte kell fejének 
lenni és a forradalom által kivívott köztár­
sasági viszonyban is újra csak alattvaló 
marad az alattvaló.

Röviden tehát ösmertettem, a legel- 
terjedtebbségénél fogva, eléggé ösmert 
kormányformát, röviden mondom, mert er­
ről köteteket is lehetne Írni, kivált, ha 
a tapasztalt erők sietnének segédkezet 
nyújtani annak megírásához, mint teszik 
azt a Trónörökös őfenségének „az Osztrák- 
Magyar Monarchia Írásban és képben" 
cziniü mű összeállításánál.

Az előadottakkal meglehetősen kiürí­
tettem a sifonér tartalmát, de olyan az, 
mint a szent Írásbeli olajos korsó, mely 
soha sem fogy ki, igy van még benne elég, 
azért legyünk igazságosak és vizsgáljuk 
még egy kissé tartalmát.

íme egy rózsákból font láncz, — min­
den szeme, minden virága illatos, — friss. 
A királyné fejéröl levett myrtus-koszorú, 
rózsalánczczá változott át, mily Ível most 
már az alattvaló van nem meg — de le­
bilincselve.

Nem rabláncz az, nem oly békó, mely 
kezeinket szorítja, mely csörög és aka­
dályoz az előmenetelben, melyben botlunk 
és a melynek hangjától borzad a jó le’kíi 
ember.

Talizmán az, boldogságunk talizmánja, 
mely minket ahhoz hozzá fűz és ha e fü­
zért nem ápoljuk, elhervadni engedjük vi- 
rágit, boldogságunk is eljiervad, — ha vad 
kezekkel elszaggatjuk, saját boldogsá­
gunkat tépjük szét, bekövetkezik az igaz: 
Ur napja és e napon az elhullajtott rózsa 
szirmain lépdelünk nagy büszkén, de lép­
tünk nyomai kopáran maradnak, de árért 
szabadok nem leszünk . . .

A szerelem kovácsolta békó e rózsa- 

láncz, mely nem holt fémből, de a legszebb 
rózsákból fonatott, — melyet magunk fon­
tunk magunknak, királynénk adta rózsák­
ból és ha tán egy két tövist a rózsán fe­
lejtett, mely kezünket megszúrja, azért a 
lánezot ne tépjük el, hiszen a tövisnek hiva­
tása a rózsát védeni, a mi feladatunk pe­
dig ápolni.

11a a rabság önkénytes, akkor könnyű 
a láncz és édes teher annak viselése, ha 
pedig nem önkénytes, akkor a szív úgy is 
szabadon marad és nincs fogsága és akkor 
a rózsaláncz igazán békóvá válik, — de 
valamint kiki saját szerencséjének, úgy 
ezen láncznak is önmaga a kovácsa é. ha 
terhes a viselése, annak nem a királyné, 
hanem maga az alattvaló az oka, ki magát 
saját hibájánál fogva — nem alattvalóvá — 
de gályára Ítélte, melynek örökké bo van­
nak vonva a szabadulás reményének vi­
torlái, a révpartot elérte, mégis a hullámzó 
és beláthatlan szabad tengerre óhajt vissza 
a szárnya szegett élethossziglani rabságra 
Ítélt szegény tatár!

Van a sifonérban egy kis alleopathikus 
gyógytár, melyben minden gyógyszer talál­
ható és kitűnő sikerrel gyógyítja különösen 
a szenvedélyeket.

Van benne egy fűszer doboz, melyben 
minden fűszer található, nemcsak paprika 
és bors, de só és ezukor is, mely izt, édes­
séget ád a házas életnek, mely nélkül Ízet­
len és keserű lenne.

Szóval van abban minden elképzelhető 
jó és rósz és ha egy kis keserű orvosságot 
adtak be, utánna okvetlenül kapunk egy 

darabka ezukrot, egy édes csókot, mely 
szájizünket édessé teszi.

Az igaz tanok, igaz hívőkre találnak 
és mennyi azon igazhivöknek a száma, kik 
ezen tételes tanok ösmerete folytán igaz 
hívőkké váltak és meg nem bánták ; kevés 
a hitetlenek száma és meg vagyok győ­
ződve arról, hogy ezen hitetlenek — értve 
az agglegényeket — nem e tanoktól és a 
sifonér tartalmától való félelem miatt ma­
radtak azok.

Ne képzi Íjék a tisztelt alattvalók, hogy 
csak ők vannak meglánczolva, az nagyon 
elfogult és egyoldalú nézet — igaz ugyan, 
hogy >nnél nagyobb volt a szabadság, 
annál nehezebben esik a fogság, de azért 
mégis csak e békát akként alkalmazzák, 
hogy bár a láncz egyik felét az alattvalói, 
de a másikát a királyné kezére kötik, 
egymáshoz vannak lánczolva, egymás rab­
jai és egymás porkolábjai és ha e láncz 
elszakadt, nehéz azt összeforrasztani, köl­
csönösen kell tehát reá vigyázni.

Azt mondják, hogyha a férfi csak egy 
fokkal szebb az ördögnél, már is szép. En 
nem tudom igaz-e, azt a hölgyek Ítéletére 
bízom, kinek-kinek a magáé. Tehát a csú­
nya férfiak mint ilyenek közel vannak az 
ördöghöz, de az már tény, hogy mennél 
szebbek, — mint Don Juan — annál rosz- 
szabbak és még közelebb jutnak hozza, 
már pedig az ördögöt jói lánczon tartani, 
ha nem is olyan fekete, mint a milyennek 
festik, — úgy az az alattvalóiknak sem árt, 
sőt hasznos, ha nem is oly rosszak, mint 
a milyeneknek őket gondolják. 



numa lesz; a iapot egy fiatal hírlapíró 
Szirmai Lajos fogja szerkeszteni. A mér­
sékelt ellenzéknek már egy év óta van 
Montban lapja a „Hontmegyei Ellenzék" 
czinién.

Mennyit nö a nap januárban. Ja­
nuár hó 1-én a nap 7 óra 49 perczkor 
kelt, 4 óra IS perczkor nyugodott le, te­
hát a nap S óra 29 perez volt. 31-én a 
nap 7 óra 31 perczkor kel és 4 óra 57 
perczkor nyugszik le, tehát a nap hossza 
9 óra 26 perez lesz. E szerint a nap ja­
nuár hóban 57 perczczel, vagyis majdnem 
egy órával nö.

Tüzes-vérü peresfelek. A helybeli já­
rásbíróságnál tárgyalás alatt három zsidót 
annyira elragadott a védekezés és válla­
kózás heve, hogy a biró előtt kaptak bajba 
s agyba-főbe ütlegelték egymást. A hatal­
mas pro és kontra véle., ények ilyetén nyil- 
vánulásának a biró erélyes közbelépése 
vetett véget, ki a tárgyalást felfüggeszt­
vén, a dulakodókat 10—10 forint bírságra 
ítélte s hogy tüzük egy kissé csilla­
puljon: nehány órára a hűvösre tétette. 
Kimenetkor az egyik fél a kővetkező pa­
naszra fakadt: „Meg is vertek, 10 forintot 
is kellett fizetnem s még be is zárnák ; no 
e: bizony rossz kseft!u

— Nők és férfiak statisztikája. Elis­
mert és régi dolog, hogy hazánkban kevés 
kivétellel több a nö, mint a férfi. íme rö­
viden közöljük az egyes helyeken észlelt 
arányokat. Trencsénben például 1200 nő 
esik 1000 férfira, ez az arány Turócz, 
Brassó, Csanád és Arad megyékben is. A 
legnagyobb férfihiány Pozsony városában 
van, titánná következnek Kassa, Győr, Ko 
mároin. Temesvár város az egyetlen, hol a 
nők és férfiak egyenlő számban vannak. 
Az e"ész országban csak két város vau, 
melyekben a nők kisebbségben vannak s 
ezek: Hódmezővásárhely és Szeged.

— Rémület egy tölténygyárban. Mint 
Pozsonyból Írják, az ottani tölténygyár­
ban egv töltény szétrobbanása következté­
ben oly rémület támadt, hogy az egymás 
hátán kifelé tolongó munkásnök közül töb­
ben könnyebb zuzódást szenvedtek, egy 
nő pedig oly súlyosan megsérült, hogy élet­
ben maradásához nincs remény. A félelem 
hiábavalónak bizonyult, mert a robbanás­
nak egyéb komoly következménye nem lett.

— A promontori cognac gyár, mely a 
bortermelők országos szövetkezetéé volt, 
vétel utján Keglevieb István gróf tulajdo­
nába ment át. Keglevieb István gróf szak­
értői vezetése mellett a gyár, melynek tu- 
lajdonképeni alapitója a gróf volt, oly ki­
tűnő gyártmányt szállít, hogy a franczia e 
nemű gyártmányokkal méltán versenyezhet.

— Nagy hózivatar Londonban. London­
ban e lm 5-én oly rettenetes hóvihar volt, 
amilyenre a londoniak nem emlékeznek. 
A lóvasúti és omnibus közlekedést be kel­
lett szüntetni s a borzasztó hóesések szét­
szaggatták a távíró és telefon sodronyokat. 
Számos ember meg is sérült.

— Umberto olasz király újévben min­
den főbb udvari hivatalnoknak oly vadhúst 
küld ajándékba, melyet maga lőtt. A ki­
rály igen szenvedélyes vadász s gyakran 
megtörténik, hogy magára maradva, saját- 
keziileg készít rántottét magának.

— A könyvnyomdászat Amerikában. 
Filadeltiában e napokban ünnepelték meg 
a nyomdászat behozatalának 200-ik évfor­
dulóját. Az első nyomdát Amerikában Bred- * 

Ezen kormányforma kilenczven száza­
léka azt bizonyítja, hogy a rendszer jó. — 
Tíz százalékot levontam azok számára, kik 
el nem ösmerik, hogy ily uralom alatt ál­
lanak, tessék megosztozni rajta, azt hiszem, 
hogy marad nekem is egy százalék.

Azon királyné, ki a hont szereti, meg­
érdemli az uralmát, mert, alattvalójáért tesz 
mindent és lm megjelenik, mint Mária Te­
rézia karján a kis, mondjuk: Józseffel, —épen 
oly lelkesülten felajánlhatjuk neki életünk 
és vérünket, mint tették azt ősapáink ős­
anyáinknak, — akarom mondani Mária Te­
réziának ! t

De azon király né, ki mindenre gondol 
csaknem lmza .... javára tenni, ki mások 
uralmára vágyik, alattvalókat hódit, okku­
pái és annektál, kinek legjobb barátja a 
tükör, ideálja Pompadour, kinek belső tit­
kos tanácsosa a rossz szellem, fegyvere a 
kaczérság, hadvezére a hiúság, kinek ural­
kodása csak pompáért és fényért történik, 
kinek csókja, mosolya mindezért fizetett 
hamis pénz, az oly királynénak boldogta­
lan az alattvalója és jól teszi, ha a lánczot, 
mely többé nem rózsákból, de a hiúság 
által termékenyített és Daemon által ön­
tözött földben termett vad és mérges virá­
gokból van kötve, — eltépi.

Azon királyné, ki alattvalóját szereti, 
az nem esak áldozatokat követel, de vi­
szont bármily áldozatot meghoz az alatt­
való javára és a közös hon oltárára, mely 
házi tűzhely alakjában csakis a boldogság 
honában terjeszti éltető melegét és kedves 
fényét. A hol hideg a házi tűzhely, . ott

ford állította fel, az első mii, mely itt 
sajtó alól kikerült, az 1685. évre szóló 
naptár volt.

— Kardos asszony. A rozsnyói polgár 
kaszinóban négy házas úri ember élvezte 
a múlt hét egyik estéjén az üldözés alól felsza­
badult s régi jogaiba felsőbb helyen vissza­
helyezett nemzeti színjáték (jól magyarul 
mondva ferbli) gyönyöreit. Egyszerre csak 
mint a villám a derült égből, közéjük üt 
az egyik játszótársnak neje s tart nekik 
Kukliné módjára olyan prédikácziot, hogy 
kétfelé állott a füle tőle valamennyinek s 
megfutottak a színjáték színhelyétől úgy, 
mintha dynamit tölténnyel robbantották 
volna őket széjjel, csakis a férj uram ma­
radt veszteg, mintha a székhez szögezték 
volna, mig az asszony parancsa fel- és haza 
nem szólította őt is. (Mégis csak hazárd­
játék a ferbli.)

— Rövid hírek. — Időjárás. A jö­
vőhétre: Általában változó, részben borús és 
ködös időt várhatni, helyenkint csapadékkal, 
kisebbedé hőmérséklettel. — Történelmi kiál­
lítás. A Budavár visszafoglalásának 200-ik 
évfordulója alkalmából ez évben rendezendő 
történelmi kiállításra vonatkozó bejelentések 
határidejét a végrehajtó bizottság február 
hó 15-ig hosszabbította meg. — Miskolczon 
nincs 999 csizmadia, mint eddig hitték, a 
kereskedelmi és iparkamara által összeál­
lított statisztika szerint esak 236 a szamuk.
— Amerikai lapok jelentik, hogy Gainstown 
alabamai község lakói egy Read nevű né­
ger gyilkost, ki egy fiatal leányt megfoj­
tott, űzőbe vettek, elfogták s aztán egy 
fiihoz kötve máglyát gyújtottak alája és 
elevenen megégették. A borzasztó jelene­
tet mintegy ötezer ember nézte. — Halál a 
templomban. Újév napján az esztergomi 
bazilikában a mise megkezdése előtt egy 
nő, ki a templomi énekkarhoz tartozott, 
abban a pillanatban amint a templomba lé­
pett, összerogyott s szörnyet halt. Az újév 
első halottját tömérdek ember kisérte visz- 
sza csendes otthonába, honnan néhány perez 
előtt a legjobb egészségben ment az isten­
házába. — Fából tud takarmányt előállítani 
Wendenburg német tanácsos s találmányara 
szabadalmat is nyert. A tanácsos állítása 
szerint, bármily fából lehet a legjobb szé­
nával vetekedő takarmányt készíteni. — 
A csehek tüntetőleg ünnepelték meg e hó 
7-ét, mint az utolsó cseh király koronázási 
ünnepének ötvenedik évfordulóját. E na­
pon koronázták meg ugyanis \ . Eerdinandot 
cseh királyija. — Zongorázás közben halt 
meg l’ctervárott egy hivatalnok neje. Mi 
ugyan még nem jutottunk ennyire, de a 
zongorázás miatt nálunk is sok már a -— 
fülbeteg. — Hét millió frank civillistát kap 
az özvegy spanyol királyné, mint régensnő, 
az ötéves trónörökösnő egy fél milliót kap.
— Uligvárott a hét folyamán 24 óra alatt 
négy katona lőtte magát agyon. — BéCS 
utczáin tilos az égő szivart eldobni; az 
atyáskodó bécsi rendőrség c napokban adta 
ki c remieletet, még pedig a női ruháknak 
miatta, mint a melyek könnyen tüzet fog­
nak. Budapesten is volt hasonló rendelet, 
de úgy látszik már régen elfelejtették. — 
A vasárnapi munkaszünet nálunk. A fiild- 
mivelési minisztériumban elrendeltetett a 
vasárnapi munkaszünet kérdésének tanul­
mányozása. Valószínű, hogy a kormány e 
tárgyban törvényjavaslatot szándékozik elő­
terjeszteni. — Égy csillagjós azt jövendöli 
az égi jelekből, hogy az 1886-ik évben kö­

nincs királyné, mert a hol van, ő éleszti az 
örök tüzet és örök fényt még uralkodása tart.

Van még a sifonérban igen-igen sok 
szép és jó, a mit elmondani nem is lehet, 
mert azt minden királyné más és másképen 
beszerelve hozza magával stafirungba és 
melynek tartalmi t csak azután ösmeri meg 
a választó, midőn már alattvaló lett és e 
tekintetben ki-ki iparkodjék magamagának 
felvilágosítást szerezni, biztosíthatom, hogy 
senki sem fogja azt saját kárán, hanem sa­
ját hasznáért megtanulni.

Az olyan kis leányoknak, kik nem 
szeretnek kötni, a mamájuk olyan gombolya­
got vesz, melynek belsejében valami elrej­
tett meglepetés van, de melyhez csak ak­
kor juthatnak és csak akkor tudhatják meg, 
hogy mi van benne, ha a gombolyag fo­
nalát lekötötték, a sifonérok tartalmával 
is igy vagyunk. A ki tehát megakarja ös- 
merni a sifonér többi tartalmát, az vegye 
kezébe Ariadnéjának gombolyagát, és ki­
szabadul a nőtelen élet labyrinthjéből.

Egy időben nagyon dívott, hogy a 
gottscheeberek beragasztott kis dobozokat 
játszottak ki, melyek külsőleg egyenlően 
néztek ki, de különféle tartalmuk volt, 
némelyikében azonban arany volt elrejtve. 
Persze nagy volt az öröm, ha kivételesen 
valaki ilyent nyert.

Igaz, hogy a királyné választásánál 
is csak a megválasztás után ösmeri meg őt 
az alattvaló és sifonérjának tartalmát, de 
milliók biztató példája mutatja, hogy majd 
mindegyikében van arany és drágakő, azon 
tehát ne csodálkozzunk, ha az nem magá­
ban van, hiszen az arany és gyémántot 

tendő házasságok szerfelett boldogok és 
áldották lesznek, miért is különösen ajánl­
juk tisztelt nőolvasóinknak, hogy a ki te­
heti, ne mulassza el a férjhez menést.

A I' R Ó N Á <> K.
— Rovatvezető: Zu huny. -

Világos percze k. <)rvos, a férjhez for­
dulva: „(>n azt mondja, hogy nejének időnként van­
nak világos perczei is. En ed lig mindig csak lázban 
félrebeszélve találtain őt.“ — A beteg: „Kérjem szá­
már !u — A férj: „Lássa orvos úr, most megint vilá­
gos perczei vannak.“

Angolosan. Egv angol beszéli, hogy Nápoly­
ban, épen midőn teázni készült nejével, a villám a 
szobába csapott s nejét porrá égette. „Istenem! Iste­
nem! mit tett ön, mit szólt öji ? „Csöngettem s azt 
mondtam; John, söpörje ki a niiladyt!“

Szomorít jelenség. Miért, hívják a férjeket 
olv ritkán házasfeleknek? Mert, ők többnyire nem fe­
lek, hanem nagy nullák a házaséletben.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.
I.

Köszönet nyilvánítás.

adakoz- 
krumpli, 

bab, Ja- 
és 20 kr., 

zsir cs ka- 
Berger Netti 1 puttón krumpli, Sze- 

gyümöles, 
N. N. 1 

J ozsef-
Lipótné 

Med- 
:y Sándorné 2 frt, Schubert Pálné 

Czirok János 10 liter petróleum, 
5 kilo 

2 ki. szalonna, 
Ehrenfeld Mérné 

bab, Giniesy

A „Stefánia-árvaház" javára 
tak: Kacscnyecz János 1 puttón 
Toóth Zsigmondné 1 liter zsir és 
kubccz Antal 1 véka krumpli 
(icrtler Antalné bab, krumpli, 
poszta, 
csányi Kajetán bab és aszalt 
Síimegli János 1 véka krumpli, 
szakajtó bab és 1 puttón krumpli, 
esek Mária 2 szakajtó bab, Bók 
1 frt Medveczky Henrietté 2 frt, 
veczky Sándorné 2 frt, Schubert 
60 kr., 
Csekey Flórisné 2 frt, Neuman E. 
gersli, Tonliaizer Mihály 
Ehrenfeld Jakabné 1 frt, 
1 frt, Berger Adolfné 12 ki.
Józsefné 1 frt, Tonheizer Ferencz krumpli 
és bal , Bakó Fenczné 1 frt, Weisz Mérné 
1 frt, Thuróczy Lörincz lencse és 1 liter 
zsir, Schleifer Arminné bab és 1 ki. zsir, 
Markly József bab és krumpli, Belcsák 
Lászlóné 1 frt Nyitrai 5 liter lencse és 1 
zsák krumpli, Koskóné 50 kr., Gyenes Jó­
zsefné 1 frt, Levatich Gusztávné 1 ki. 
zsir 2 frt, Rinianóczy Antónia 1 puttón 
krumpli 10 üt. bab, Dr. Kiéin Jakabné
1 frt, Missik Gyuláim 1 frt, Kern testvérek 

és 5 ki. borsó, Levatich Már-
és 2 liter zsir, Lak- 
Babusik Istvánná 1 
liter bab, Kaveggia 
2 ki. gersli, Klain 

Bolcman Józsefné 1 frt, 
larisnya, Bolcman 
Jánosné 50 kr.

Konkoly Sándor 2 frt, Hubcrth Vilmosáé
2 frt, Dómján Lörincz 10 ki. só, Janson
W. - ■ -

5 ki. rizs és 
tóimé 1 véka 
ner Lászlóm' 
véka krumpli 
Adolfné I ki.

lenese
1 Irt, 
és 5
kávé

< hlönné 2 liter zsír, 
Fiseher Miksáim 5 pár
Edéné 1 fi t, Kercskényi

2 fit,

1 szakajtó bagócza.

Korcsolyázók ügyeimébe.

hó
Hogy)■

A lévai korcsolyázó társaság folyó 
in tartotta alakuló közgyűlését.

sem leljük más anyagoktól mentem és oly­
kicsiszolt állapotban, mint milyenben a for­
galomban van, hogy ilyen legyen, az min­
dég az alattvaló szorgalmától függ. Minden 
nettónak, meg van a maga bruttója és 
minden Nettinek a maga Brúnója 1

Tehát rajta, tessék a ki mer az nyer. 
Higyjék el, hogy nem reszkíroznak annyit, 
mint választottjaik, azaz választandóik, mert 
végtére is azt mondják : „igen kellemes 
viselet a papucs, ha a tyúkszemet nem 
szorítja ! 1“

UZonlroly Sá.zid.or.
(V é g c.)

Szülőföldemnek.

Üdvözlöm Lévát, vedpajzsát drága hazámnak, 
A hol a vad törököt honfiaim leverek;

Üdvözlöm Lévát, a magyarság ősi kohóját, 
Melyben a honszeretet szüntelenül lobogott ;

Üdvözlöm Lévát, a törekvés, munka vezérét, 
Jobbjában haladás, szent olajág a fején;

S üdvözlöm Lévát: bölcsőm itt ring vala egykor, *.  
Szent földemre, hazám, könyeim árja omol.

Fel hát, íöldieim, a dicsőség napja kigyulladt: 
Fényt, boldogságot munka s a munka teremt ! 

Nagy-Kanizsán, 1886. jan. 1-én.

Cserei József.

A lévai dalárda estélyén.
— 1886. jan. 1. —

Dalra hevíti a kebel, dalt zeng ez búban, örömben;
Érzelem és a dal, mind esak a szívből ered. 

Kétkedői ebben tán, o, nézd s hallgasd e dalárdát!
Mily nemes élv, mily öröm játszik az énekein! 

Összhangban minden szép, jé nemes árad e körben...
Hogyne, — hiszen szívből működik itt a dalár.

Lima. 

az egyleti tagok értesülést és tájékozást 
szerezzenek, röviden körvonalozom az ülés 
főbb határozatait. — A közgyűlés főbb 
tárgyai valának; az alapszabályok megvi­
tatása s elfogadása, a költségvetés megál­
lapítása, a jelen évi tagságdijak megha­
tározása, a tisztikar és az igazgatósagi ta­
gok megválasztása.

Az alapszabályok a minisztérium jóvá­
hagyása után kifognak nyomatni s az egy­
leti tagok között szétosztatnak. — A rész­
letes költségvetés, különösen a szükségletek 
beszerzése a tagok számainak növekedő 
arányában az igazgatóságra bízatott.

Megválasztott tisztikar. Elnök: Dr. Brach 
Ferencz főorvos úr, igazgató Bazár Károly, 
aligazgató Makay Sándor, titkár Farkas 
Orbán, pénztárnok Kern Vilmos, gondnok 
Dr. Balbach Béla urak.

Igazgatósági tagok : a hölgyek részéről: 
llubert Vilmosáé, Mereáder Alajosné, Lei- 
denfrost Paula, Sembcry Erzsi és Pólya írén 
urhölgyek.

Urak részéről: Belcsák László, ifj. Lei- 
denfrost László, Holló Sándor, llalasy 
Kálmán, Krick Jenő , Levatich László, 
Kobzy János, Torma Lajos, Hévizy János, 
Illiva János, Medveczky Ottó, Nyitrai 
Nándor és Szilassy Sándor urak.

2. Az egylet alapszabályainak 8-ik §-a 
következő:

Az egylet alapitó, rendes, évdijas és 
tiszteletbeli tagokból áll.

a) Alapitó lehet az, ki a korcsolya 
egylet pénztárába egyszer s mindenkorra 
;>(> frt o. c. befizet. Az alapitótagok csa­
ládjai rendes tagoknak tekintendők.

b) Rendestag lehet az, ki magát köte­
lezi 3 éven át a tagsági dijat megfizetni. 
Jelen évre a tagsági-dij a következő: sze­
mélyjegy, 2 frt, családonként 5 frt o. é.

a) Evdijasok, kik egy évr» lépnek be, 
ezek személyenként 3 frt, vagy családon­
ként 7 frt o. é. fizetnek.

3. Hogy az egyleti tagok beiratása 
könnyebben s hamarább történjék „A 1 á- 
i r á s i-i v e k" négy- példányban bocsátattak 
ki, melyek Pazár Károly igazgató, Kern 
Vilmos pénztárnok, Levatich László igaz­
gatósági tag és Farkas < >rbán titkár urak­
nál helyeztettek cl.

4) Az igazgatóság deezeinber 26-án 
tartott ülésének főbb tárgyai valának s e1 ■ 
intéztettek.

a) A jégpálya tisztántartása s minden­
nemű munkák végzésére 2 szolga évi 50 ’-t 
bérrel szerződtetett.

b) Napi belépti jegyek kibocsátása el­
határoztatott, még pedig: zene nélküli na­
pokon 30 kr., zene melletti napokon 4<> kr. 
díjban állapíttatott meg.

e) Az egyleti jelvény gyanánt ideigle­
nesen nemzeti színű szalag fogadtatott el.

<1) A jégpályának kivilágítása naponta 
1 2 8 óráig határoztatott el.

Léván, 188(>. január 1.
Pazar Karoly

HL
Kérelem.

„Téli estékre" czimii könyvein 
előfizetési határideje m. hé, 15-én lejárt, fel­
kérem azon t. urakat, kiknek gyűjtő ivet 
küldöttem, sziveskedjenek a gyűjtött ösz- 
szeget részemre megküldeni, hogy a könv- 
vet megküldhessem. Egy példány ára 30 kr. 
Egyes példányokat 35 kr. olőlcgos bekül­
dése mellett bérmontve küldök.

Turócz-Szt.-Márton 18S6. jan. 8.
Nagy István.

Szerkesztői-üzenetek.
\V. J. úrnőnek. A „Regény világu-ot a múlt 

cv 18-ik számáig ismertettük. Lehet, hogy már meg­
szűnt. A „Gon«lüző“ ép úgy megfelel várakozásának.

Nyilttér.
Tisztelt vevőim tudomására hozom, 

hogy üzletemmel véglegesen felhagyok, 
S csakis az első mag-y- á.lt_ 
h>izt- téti-sasáig- ügynökségével 
fogok foglalkozni, mit szives tudomásul 
venni kérek.

Eddigi szives pártfogásukat meg­
köszönve

Léva, 1886. jan. 8.

maradtam tisztelettel
nXZEissik: C3ryu.la_

Lévai piaczi-árak.
Rovatvezető: Kónya József, városkapitány.

Búza: m.-mázsánként 6 frt 80 kr— 7 
frt — kr. Kétszeres 4 frt 80 kr — 5 fi
— kr. Rozs: 5 frt 20 kr —• 5 frt 60 kr. 
Árpa: 6 frt — kr 6 frt 30 kr. Zab: 5 
frt 50 kr — 5 frt S() kr. Kukoricza: 5 frt
— kr 5 frt 90 kr. Bab: 7 frt 50 kr—7 frt 
80 kr. Lenese: 7 frt — kr — 7 frt 50 kr.
— Köles: — frt. — kr.
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LX.
lesz

Kaszanicyky Dániel, 
kir. bír. végrehajtó.

Kapható Török Józsefnél, Budapesten.

Nyomatott NYITKAI £8 TÁBSÁ-nil Lován, 1886,

nyel használtatok, zAjfnj1 
már az első bedörzsöleáui
Ára 40 és 70 kr.; kapható a legtöbb gyógy­
szertárban*. Fő-raktár: Gyógyszertár az 

arany oroszlánhoz, Prága, Áltstadt. ▲

A legjobb es legszebb

HARMONIKA 
és mindenféle

egyedül kaphatók :

Joli. N. TŰIMMEL 
IBÉCS 

VII. KaÍBerHtasMe 74.
Árjegyzék harmonikákról és más hangszerekről 

ingyen és bérmentve küldetnek .

Felkarolva a nagy közönség kegye által, ma már 

legkedveltebb háziszerré lett a kellemesen s jótékonyan 

ható Brandt K. gvógyszerész-féle svájezi labdacs. A 

ki székrekedésben, vértolulásban, fejfájásban, gyomor­

bajban stb. szenved, jobbat nem is tehet, mint ha egy 

kísérlettel meggyőződést szerez e labdacsok.kitűnő ha­

tásáról. Minden valódi dobozon (a gyógyszertárakban 

7" kr. kapható) ezégjegyül: egy fehér kereszt vörös 

mezőben s Brandt K. névaláírása látható.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. , z. 102. §-a ertelmeben ezennel közhírré teszi, hogy 
a verebélyi kir. járásbir.iság 1607,885. számú végzése 
áltál I’etrás József biró és Engel Éliás által képviselt 
Cs.tar község felperes javára Hamar János csitari lakos 
ellen 859 frt 74 kr. tőke, ennek 1885. évi február hó 
10. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 
69 frt 58 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt

biztosítási végrehajtás alkalmával biroilag lefoglalt es 
476 frt 50 krra becsült 2 liámos ló, 1 fekete méncsikó, 
1 vastengelyii szekér, 3 szekér széna és sarja, úgy 
zsúp, árpa és buzaszalma, 1 cséplőgép járgánynyal 
sertésólak és más gazdaságieszközök az első árverésnek 
elmaradása miatt a fentiekből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 2239/1885. sz. kiküldést 
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis Csifáron Ha­
mar János lakásán leendő eszközlésére 1886-ik 
január bó 15 ik napjának délelőtt 9 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
t. ez. 108, §-ában megái lapított főtételek szerint 
kifizetendő.

Singerstr. 15.
zum

Eoldene Reíchsapfel. Bécsben.

"V7* 4-A 1 A aV eze^’tt egyetemes labdacsok neve alatt; ez utóbbi
V Cl LlöriLlLU IclUUdjLDUA nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan 

alig létezik beteerség, melyben e labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. 
A legmakacsabb esetekben melegekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen labdacsok 
szamtalanszor és a legrövidebb idő alattt teljes gyógyulást eredménveztek, 1 doboz 15 labdacscsal 
21 kr., 1 tekercs b dobozzal 1 frt 5 kr. bérmentetíen utánvét melletti küldéssel 1 frt 10 kr. (1 te­
kercsnél kevesebb nem küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, melyek intézői hálát mondanak a 
labdacsokért, melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyosabb betegségcKben egészségük helyreállítását 

köszönik. Aki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja.

sek Ircszözitő-irafból Irözl-éxzxlsz :

Leogang, 1883. május 13. Tisztelt uram! 
Pilulái valóban csodálatosak, nem olyanok, mint 
sok olv más földicsért szer, hanem minden baj­
ban lehetőleg segítenek. A husvétkor megrendelt 
pilótákból a legtöbbet barátaim és ismerőseim 
között osztottam el és mindnyájokon segítettek; 
kóros egyének különböző bajokkal és hibákkal 
általuk, ha nem is teljes egészségüket, de jelen­
tékeny javulást nyertek s azokat tovább hasz­
nálni szándékoznak. Kérem tehát nékem újólag 
öt csomagot küldeni. Tőlem és mindazoktól, kik 
szerencsések valónak, pilulái által egészségünket 
visszanyerhetni, legforróbb köszönetünket.

Deutinger Márton.

valamennyi szenvedő érdekeben kérem t öl hasz­
nálni, s kérem egyúttal, küldjön 2 csomag pilu- 
lát és 2 drb chinai szappant. Kiv. tisztelettel 
lekötelezettje

Novák György, fökertész.

magyar, német és tót nyelven.

Az állami állategészségügyi hatóság utasítása szerint kiál­
lítva, alulírott nyomtatvány-raktárban a következő mérsékelt árak 
mellett kaphatók :

1. Lójárlati jegyzőkönyv 100 iv 1
2. Szarvasinarliajárlati jegyzőkönyv
3. Sertésjárlati jegyzőkönyv 100
4. Vásári jegyzőkönyv n a g y i v e n

frt 60 kr., kötve 2 frt.
frt 60 kr. kötve 2 frt.100 iv 1

iv 1 frt
100 iv 2

Raktáron vannak e mellett bármely közigazgatási, egyházi, 
tanügyi és bírói nyomtatványok.

Árjegyzék, esetleg költségvetés, kívánatra bérmentve küldetik.
Vidékre a megrendelések postafordultával 

teljesittetnek.

Kiváló tisztelettel.

NYITRAI és TÁRSA 
nyomtatványraktára, 

papirkereskedése és könyvnyomdája.

Béga-Szentgyőrgy, 18x2. febr. 16. T. uram! 
íin fejezhetem ki eléggé benső köszönetemet, 

pilnláiért, miután Isten segélyével nőm, ki már 
évek óta misererében szenvedett, a vertisztitó 
pilulák által abból kigyógvitatott, s habár még 
most is szed még azokból, egészsége már any- 
nvira helyre van állítva, hogv fiatal firisseséggel 
minden munkáját végezheti. É köszönő-iratomat

Fagybalzsam. Pserhofer J-től. Sok év óta a 
fagyos tagokra és minden idült sebre mint leg- 
bisztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr.

Élet eszenczia (prágai csöppek); megrontott 
gyomor, rósz emésztés és miudeuuemű altesti 
bántalom ellen kitűnő háziszer 1 üvegcsével 20 kr.

Keskeny utifüszörp. általánosan ismert jeles 
háziszer hurutos rekedtség, görcsös köhögés stb. 
ellen. Egy palaczkkal 50 kr.

Amerikai köszvény-kenöcs legjobb házisz. r 
minden köszvényes és csúzos baj éllen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin 'kenőcs. Ftariűífcr J.-től. Évek 
•sszu sora óta valamennyi hajnövesztő szer

Tek. nr! Előre bocsátva azt, miszerint való­
színűleg valamennyi gyógyszere hasonló jóság­
gal bir az ön híres balzsamával, mely családom­
ban több idiilt fagydagnak gyorsan véget vetett, 
dacára valamennyi ngynevezett egyetemes szer 
iránti bizalmatlanságomnak, elhatároztam maga­
mat az ön vértisztitó labdacsaihoz folyamodni, 
hogy ezen apró golyóbisok segélyével megostro­
moljam sok évi aranyeres bántalmamat. Egy- 
átalában nem restelem önnek bevallani miszerint 
régi bajom 4 heti használat után egész tökéle­
tesen megszűnt s én ezen labdacsokat ismerőseim 
körében a legbuzgóbban ajánlom. Az ellen nincs 
semmi ellenvetésem, ha ön ezen soraimat, jóllehet 
névaláírás nélkül nvilvánosság elé óhajtja bocsá­
tani, Mély t. Bécs,‘ 1881. febr. 20.

C. V. T.

között orvosok által legjobbnak elismerve. Egy 
elegánsán kiállított nagy szelenczével 2 írt.

Egyetemes tapasz Steudel tanártól, ütés és 
vágás által ejtett sebekre, mindennemű gyomor­
daganatokra regi, időnk, fölfakadó lábdaganatok­
nál sebes és gyuladt női mellnél !s ha­
sonló bajoknál jelesnek bizonyulva. 1 köcsög 
50 krajczár.

Egyetemes tisztitó só Bullrich A. W-tői. Ki­
tűnő háziszer a rósz emésztés, mind, következ­
ményei, u. m. főfájás, szédülés, gvomorgöres, 
gyomorbév, aranyeres bántalmak, székrekedés 
stb. ellen. 1 csomaggal 1 frt.

g-yóg-yszex folyton. Isészlefbexi."^ 
Az itt felsorolt készítményeken kiviil meg a birodalom valemennyi lapjaiban hirdetett bel- és kiil- 

földigyógyszer-különlegességek készletben vannak, u. in.
Chinai toilette szappan, I darab 70 kr. Schaumann gyomorsója. 1 doboz 75 kr.

Páte pectorale Georgc-től, a legjelesebb és 
legkellemesebb szerek egyike elnyálkásodás, 
köhögés, rekedtség, hurut ellen. 1 doboz 50 kr.

Alpesi növény-likör Bemhánl O V.-től 1 palack­
kal frt 1.60. félpalaezkkal frt 1.40.

Szem esszencia dr. Komershansentől. 1 palack­
kal frt 2.50. fél palackkal frt 1.50.

Köszvény-folyadék Kwizdatól. 1 p. 1 frt

Kutya-piiulák. doboz 30 kr.

Tourista-tapasz, I tekercs 60 kr.

Franczia különlegességekből:

Pepsin bor Chassaing-től. 1 pal. frt 2.25

Szűrt china-bor Henri Ossiantól. 1 palackkal 
2 frt.

China-bor vassal. 1 palackkal 2 frt 50 kr.

Pauliuia-por Fournier-töl. 1 doboz 2 
. kr, fél doboz 1 frt 50 kr.

kívánatra pontosan és olcsón%eszereztetnek.

csak az öss égnék postautalvnynyal való

Sósbcrszesz. 1 palackkal 60 krajcár.
stb. s minden netán raktáron nem levő czikkek

Szállítás postán 5 írton aluli tételeknél_________________ ¥aiu
előzetes beküldése mellett; nagyobb összegeknél utánvét mellett is. '"WS 

A fónebbi különleges legtöbbje kapható Budapesten is, Török József gyógyszertárában.

Dr. Popp illatos fogpástája.
A fogak (természetes és műfogak) ápolá­
sára és a fogfájás megszűntetésér, darabja 

35 krajczár.

Számos bizo­
ny it vány 

legelső oi 
tekintélyektől.

Harmincz éven át jónak bizonyult 

Anatherin száj- és fogYiz 
Dr. POPP J. G.-től cs. kir. udvari fog­

orvos BECSBEN, I. Bognergasse 2.

Gyökeres gyógyszer mindennemű 
fogfájás ellen, mint szintén a száj üreg 
és a foghus mindennemű betegsége ellen. 
Jónak bizonyolt öblögető viz az idült 
torokbajoknáí és dyphteritisnél, megkönv- 
nviti a fogjövést gyermekeknél és nél- 
külözhetlen az ásványvíz ivóknak. 1 nagy 
palaczk frt 1.40, 1 közép 1 frt. és 1 
kicsi 50 kr.

Növény fogpora rövid használat után 
a fogakat vakító fehérekké teszi anélkül, 
hogy ártalmára volna. Ara dobozonként 
62 krajczár.

Anatherin fogpastája iivegszelen- 
ezékben 1 frt. 22 krral. E szer a légzés 
iideségét s tisztaságát fönntartja s azon­
kívül arra szolgál, hogy a fogaak fehér­
ségét és zomáuezát épségben tartsa, a 
fogakat a megromlástól óvja s a foghust 
erősítse.

Fog Ólom igen gyakorlati s a lég- i 
biztosabb szer a lyukas fogaknak önólmoz- 
ására. Ara dobozonkint 2 frt 10 kr.

A dr. Popp orvosi növényszappana. 
Már 18 éve a legnagyobb sikerrel hasz­
nálva, mindennemű bőrkiitegek, különösen 
a bőrviszketeg, sömör, kopasz fej- és sza-. 
káli korpa, fagydag, lábizzadás és varak 
ellen. Ára 30 kr.

Utánzások ellen óvatik.
t. ez. közönség felkéretik világosan 
cs. kir. udvari fogorvos-féle ké- j

Érdem-érmek 

különböző 

kiállításokról.

Bérbeadási hirdetmény.
A zsaruóczai sörház és tartozékai, úgy szinttől a 

Selmecz városa területén levő 9. kincstári bányatele]' 
korcsma ellátási jogára nézve a 1888. év végéig tér 
jedő érvényességgel a mostani bérlővel fennálló szer­
ződés, a bérlő fizetésképtelenségénél fogv felbontand 
lévén, ezen okból az előbb említett tárgy és jognak .i 
hátralevő bérleti i lőszakra leeendö ujbólt bérbeudásár.: 
az alulirt lűvatái által ez évi január hó 28. napjának 
d. e. 10 óráidra verseny tárgyalás iratik ki, mely Zsír 
nóczau az <• lulirt hivatal helyiségében fog megtartatni.

A versenyezni kívánók erről azzal értesitetnek, 
hogy ajánlatukat, a verseny tárgyaláshoz kirendelt bi- 
zottságnak akár szóval akár a kincstárnál szokásos 
módón irasban beadhatják, de hogy az ajánlatti-tclL I 
egyjdőleg a jelenlegi évibér 10%-ának megfelelő 530 frt. 
bánatpénz is lefizetendő.

A versenytárgyalási és szerződési feltételek i ' 
alulirt hivatalnál bármikor megtekinthetők.

Zsarnóczán, 1886. évi január hó 2.

M. kir. erdőhivatal.

l’OPP
szitiuényeket kérni és csak az olyanokat 
fogadni el, melyek saját védjegyemmel; 
vannak ellátva.

Bécsben, Budapesten és Insbruekban 
legutóbb is több utánzói és elárusító ér­
zékeny pénzbírságra lett a törvény ál-1 
rat elitélve.

Kapható: Léván : Boleinan Já .os és Medveczkv I
Sándor gyógyszertárában, Báthban: Zsilkay Ignáez 
gyógyszertárában Selmecen: Margatsy János és 
Sztankay Ferencz gyógyszertárában. Újbányán: Vit- 
kovits János gyógyszertárában. Nyitrán: Kovács 
József és Tonibor K. gyógyszertárában, Balassa 
Gyarmaton: Feistl József és Havas Gyula gyógy­
szertárában. 384 ,

V ------------- -------------------------------------- J

Minthogy a valódi

horgonnyal
már a legtöbb családban készletben tarta­
tok, ennélfogva minden reklám felesleges. 
E soroknak tehát csak az a czélja, azokat 
az egyéneket, a kik e rég jónak bizonyult 
háziszert még nem ismerik, arra figyelmez­
tetni, hogy az a köszvény, csúz stb. ellen, 
mint bedörzsölési szer, a legjobb eredmén- 

’jdalmak rendesen 
■Sitan megszűnnek.
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